

csó optika került ismét az amatőrökhez, a legnépszerűbbek talán az 57/190-es akromátok voltak, melyek keresőként és kis távcsőként is jól használhatók. És ott voltak a távcsőépítő készletek, csiszolóporok, a ki selejtezett honvédségi optikák és binokulárok... Nem lehetett üres kézzel eljönni Gyurka bácsitól!

Az amatőrök minden új kezdeményezését azonnal támogatta — a fiatalokban látta a mozgalom jövőjét. Számunkra megtisztelő volt a figyelem, mellyel a Meteor sorsát követte. Örömmel mondhattuk, hogy az elmúlt években hiába nőtt sokszorosára az előfizetési díj, az előfizetők száma mégis növekedett. Szinte utolsó gondolata is a Meteor volt, lapunkban látta továbbélni az általa indított mozgalmat. Végakaratainak megfelelően továbbra is hozzásegítjük az amatőröket olcsó optikákhoz, s a múlt évben felvállalt célunk szellemében kívánjuk segíteni a távcsőépítőket is. Hisszük, hogy így őrizhetjük meg méltóképpen az "amatőrök atyja" emlékét.

MIZSER ATTILA

Új előfizetőink figyelmébe

Szerkesztőségünkötől kedvezményes áron megrendelhetők a Meteor korábbi — részben hiányos — évfolyamai, melyek sok, ma is használható cikket információt tartalmaznak. A következő évfolyamok rendelhetők meg piros pénzesutalványon: 1974—1980 (évfolyamonként 20 Ft); 1981 (30 Ft); 1982, 1983, 1984 (évfolyamonként 40 Ft); 1985 (50 Ft); 1986 (60 Ft); 1987 (150 Ft); 1988 (220 Ft). A 86/1-es és 87/1-es számok már elfogytak, a 87/4-esből pedig csak borító nélküli példányokkal rendelkezünk. Kérjük, hogy pontosan tüntessék fel az összeg rendeltetését az utalvány hátoldalán! A magas postai díjak miatt csak 100 Ft feletti igényléseket teljesíthetünk.

CSBK hírek

Esztergomi találkozó

Immár 13. találkozóját tartotta a komárom megyei CSBK június 10-én az esztergomi Révész Béla Úttörőházban. A délelőtti program gerincét Tihanyi László nagy érdeklődést kiváltott Kozmológia c. előadása jelentette. Ezt követően Kovaliczky István jutalmakat adott át a megye legjobb észlelőinek és bemutatóinak (az észlelők tevékenységét a Meteor alapján rangsorolták). Glász Gábor, Sári Gyula, Wieszt Krisztián és Forgács József kaptak vásárlási utalványokat, melyeket munkájuk folytatására használhatnak fel. A Választmány nevében Schalk Gyula adott át elismerő okleveleket az ismeretterjesztésben élenjáróknak: Kovaliczky Istvárnak, Forgács Józsefnek, Sári Gyulának, Szijártó Lajosnak és Tepliczky Istvárnak.

A résztvevők rövid ismertetőt is hallhattak a Macsitról ill. az MCSE-ről.

Délután hajókirándulás következett, melynek során a megyei szakosztály tartott megbeszélést a nyári rendezvényekről, a többiek pedig élvezhették a nyári napsütést és a hajó fedélzetén (is) megvitathatták ügyes-bajos dolgaikat (csaknem 100-an vettek részt a találkozón!).

A találkozó a TIT Komárom Megyei Szervezete és az Állami Biztosító támogatásával jött létre.

MZS

A kecskeméti Planetárium észlelőtábor szervez júli. 28—aug. 5. között Orgoványnon. A tábor önköltséges, részvételi díj nincs. Szállás saját sátorban. Bővebb információ és jelentkezés E. Kovács Zoltánnál. (6000 Kecskemét, Lánchíd u. 18/a., tel.: (76) 22-994)

Tisztelt szerkesztőség!

A CSBK XIII. Komárom Megyei Találkozójaival kapcsolatban néhány visszhang kelt bennem, amelyet szeretnék megosztani amatőrtársaimmal.

Meglepődtem azon, hogy a tagok fele sem küldi be az észleléseit; azt gondoltam, rajtam kívül esetleg még néhány ilyen akad csak. Mindig lesznek, akik csak szimpatizálnak a témakörrel. Lesznek, akik időnként elnézelődnek az égen, de nem jegyeznek semmit. Lesznek, akik éppen abbahagyják az észlelést. Nem hiszem azonban, hogy a tagság fele ilyenekből állna. Más fékező tényezők is vannak, amelyek lehetőség szerinti mérséklése bizonyára növelné az észlelések beküldésének számát. Sokunkban van bizonytalan-ság, aggályoskodás észleléseinket illetően, amelynek oka mindeneke-lőtt gyakorlati-szakmai fölkészü-letlenség. A kérdés nem olyan egyszerű, hogy negatív eredmény is eredmény. Nálunk a "pozitív" és "negatív" eredmény is lehet badar-ság. Olyan "felfedezésekkel" sem akarunk előállni, hogy a Holdon vannak kráterek, bár ezek először-i megpillantása igen nagy élmény. Gyári műszereket többségünk nem ké-pes megvásárolni, így magunk büty-kölgetjük távcsöveinket, sokszor primitív eszközökkel és módszerek-vel, sok csetlés-botlással, bukta-tóval. Ha nagyon akarjuk, valami csak-csak kijön belőle, de közben halad az idő. Kezdők számára szük-séges lenne egy átfogó, alapozó könyv, amely elsősorban a gyakorlati vonatkozásokat tárgyalná, és az általános iskolások is megtanulhat-nák belőle a csillagászat ábécéjét. Öröndetes lépés ez irányban Az észlelő amatőrcsillagász kéziköny-ve, de inkább az észlelőknek és ke-vésbé a kezdőknek. Jó cikkek jelen-tek meg továbbá az utóbbi Meteorok-ban (osztottkörök pólusra állítása, fotós tanácsok stb.), amelyeknek sokan örültünk. Azt tapasztalom,

hogy mi, kezdők, toporgunk-téblábo-lunk a legtöbbit, mert többségünk-nek nincs lehetősége egy-egy mester árnyékában élni, és sokunknak nincs módunk jó szakkörök rendszeres fog-lalkozásain résztvenni. Egy ilyen alapozó műhöz mindenképpen csatol-ni kellene egy lexikális fogalom-tárat, amely a teljességre törek-szik. Több könyv függetlenül tartal-maz ilyen, de mind hiányos, szűk körű.

Ha eljutunk közölhető, értékel-hető eredmények rögzítéséig, azokat bizonyára egyetlen amatőr sem magá-nak fogja gyűjtögetni, hanem bekül-di központi feldolgozásra vagy tá-rolásra. Egyfelől úgy vagyunk, hogy a meglátott szép, érdekes vagy ér-tékes jelenség egymással való meg-osztása ösztönös késztetés is ben-nünk; másfelől pedig, a tudomány számára értékes, aprócska lépéseket csak együtt tudjuk megtenni. Azok az amatőr társaim, akiknél csak a hanyagság áll az észlelések bekül-désének útjában, gondolkozzanak el ezen és szedjék össze magukat.

KARDOS MIHÁLY
Máriaalom

Az észlelő amatőrcsillagász kézikönyve

A könyv elsősorban azokat a részte-rületeket ismerteti, melyeken már eddig is jeleskedtek a magyar ama-tőrök. Az első kötetben a Naprend-szer objektumaival kapcsolatos tud-nivalók találhatóak, a másodikban a kettősök, változók, mély-ég objek-tumok észleléséről olvashatunk. Ugyanitt kaptak helyet — bő száz oldalon — a gyakorlati munkához nélkülözhetetlen táblázatok, katalógusok (mély-ég, kettős, változó, Hold-dm stb.). A kétkötetes, közel 500 oldalas kiadvány a budapesti Uránia Csillagvizsgálóban és a Pla-netáriumban vásárolható meg, ára 240 Ft (megrendelése az Uránián ke-resztül történhet, piros pénzes-utalványon).